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PER UN AMICO IN PIÙ!

Ai responsabili adulti

Ai presidenti parrocchiali

Carissimi, come accennato nel corso del precedente incontro dei responsabili adulti dello scorso 9 settembre è desiderio/necessità dell’equipe adulti allargare la partecipazione a nuovi componenti. 

Dividere e condividere impegni, amicizie, responsabilità, formazione, idee tra soci provenienti da diverse associazioni parrocchiali, con multiformi esperienze, di età differenziate permetterà alla equipe di continuare e soprattutto migliorare la qualità del servizio offerto alla nostra associazione. 

È con questo spirito che vi chiediamo di fornirci, in calce, i nomi di alcuni tesserati della vostra associazione parrocchiale da invitare a far parte dell’equipe adulti di AC della nostra diocesi; sarebbe molto bello avere l’indicazione di una coppia tesserata di AC (“Desiderio di Famiglia”!), oppure potete offrirci i vostri nomi, se questo è il vostro desiderio, o, ugualmente, un solo nome, anche di tesserati che non hanno compiti di responsabilità nella vostra parrocchia, ma che ritenete possano essere disponibili a questa “chiamata”.

Grazie della cortese attenzione e collaborazione.
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